

# 潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)放射科主任李志强 “火眼金睛”探病因 当好临床“侦察兵”

## 潍坊名医

云端互联

点亮基层患者的健康希望

除了在科室内部推动改革与创新,李志强还将目光投向了更广阔的天地。他积极参与医联体建设,通过云端架起“健康彩虹桥”,让基层患者也能享受到三甲医院的优质服务。每当基层医院有紧急会诊需求时,李志强和他的团队总能迅速响应,通过医联体影像云平台提供及时的远程会诊服务。

在高密市阚家中心卫生院,患者周先生就是这一服务的受益者,他曾因胸闷憋气就医,通过云端会诊,不仅得到了详细的诊断报告,还及早筛查出了早期肺癌。周先生感慨道:“不用坐车去城里排队,家门口就享受到了三甲医院的服务。”如今,他已经成功接受了手术治疗,并定期在阚家中心卫生院复查,由云平台将复查结果上传至潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)放射科进行会诊。经过治疗,周先生身体已逐渐好转,他由衷地感谢李志强团队和基层卫生院医生给予的帮助。

从手持胶片到云端互联,从单一检查到多模态诊断,李志强用三十余年光阴诠释了影像医学的温度。凌晨时分的操作间里,那盏永不熄灭的阅片灯,不仅照亮了黑白影像间的生命密码,更点亮了基层百姓的健康希望。他常说:“我院的服务理念是始终坚持以病人为中心,我就是这一理念的践行者。”

以专业为舵,以爱心为帆,李志强将带领团队,继续在医疗海洋中为患者点亮生命之灯,为每一个生命守护希望之光。



李志强(右一)正带领团队学习。

影像医生被称为临床诊断的“眼睛”,他们以光为刃,穿透迷雾,于细微处揪出病魔踪迹,他们是无声的守护者,为生命把脉,为健康护航。潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)放射科主任李志强从事影像放射诊疗专业三十余载,他不仅是一名医生,更是患者的贴心人。多年来,他始终坚守初心,以医者的使命感和担当精神,为患者提供一流的诊断服务。

□文/图 本报记者 常方方 王路欣

### 争分夺秒,为患者赢得宝贵的救治时间

在深夜的寂静中,当城市逐渐沉睡,潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)的急诊绿色通道却依然灯火通明。这里是生命与时间的赛场,也是李志强无数次冲锋陷阵的前线。

3月4日深夜11时,一通急促的电话将刚从会诊室走出的李志强召回磁共振室,一场与时间争夺生命的战役悄然打响。

“李主任,急诊绿色通道!疑似脑卒中患者,已启动卒中急救流程!”电话那头,同事的声音焦急而坚定。患者张先生右侧肢体突然瘫痪,病情危急。李志强深知,每分每秒的延误都可能意味着患者脑细胞的不可逆损伤。他迅速指挥团队成员,启动夜间磁共振检查,确保在15分钟内出具影像报告,为临床科室提供第一手资料。最终,在发病4.5小时的黄金时间窗内,张先生成功接受了溶栓治疗,生命之火得以重燃。

这样的场景,对于李志强和他的团队来说,几乎每天都在上演。自去年医院推行“影像检查24小时响应机制”以来,他们不仅实现了CT检查的24小时不间断服务,更将磁共振检查时间从“早八晚五”扩展到全天候服务。卒中患者的影像结果出具时间缩短至15分钟,溶栓数量及成功率显著提高。在李志强看来,每快一分钟,就能多救200万个脑细胞,就能给病人赢得更宝贵的救治时间。

得不行,当时我们一边活动着,一边给患者看病。”李志强说道。

### 方寸之间,探查病情真相是他的执着追求

自从成为一名放射科医生,李志强一头扎进了影像学的广阔世界,在黑白方寸间探查病情真相是他的执着追求。2016年起,他牵头开展潍坊市肺结节低剂量筛查工作,并多次到北京多家大型医院研修。2021年3月,他毅然加入潍坊市第7批援藏工作组,踏上了雪域高原的援助之旅。在西藏南木林县卫生服务中心,他担任副主任,倾尽所能为当地的医疗事业贡献力量;他培养影像科医生,推动当地影像诊断水平的提高;他积极推进援藏项目,关注每一个细节,确保项目早日完成;他还为援藏工作组人员做好医疗保障工作。“那里的冬天特别冷,虽然我们当时已经穿了厚棉衣、棉裤,但是仍然冻

得不好,当时我们一边活动着,一边给患者看病。”李志强说道。

在高原上,李志强克服重重困难,以扎实的影像诊断知识和丰富的临床经验,为当地患者带来了福音。他坚持以人为本的工作目标,对每一位病人都高度负责。他与科室同仁一起研究制定会诊计划,让病人少花钱少跑腿,忧心而来,舒心而去。他的执着和热情感染了每一个人,科室的设备利用和诊断水平在他的带领下得到了快速提升。一年半的时间里,李志强的付出得到了广泛的认可和赞誉,这些荣誉的背后,是他无数次的坚持和努力,是他对医道的深深热爱和对患者的贴心守护。

### 深耕专业,为患者提供一流的诊断服务

影像医生是医疗战场的幕后英雄,他们以影像为镜,映照生命之谜,每一次诊断,都是与时间赛跑、为生命续航的不懈努力。

医学的进步需要不断的创新与突破,李志强通过不断学习和进修,提升自己的技能,只为更好地为患者提供一流的诊断服务。这种专业上的深耕,有效提升了诊断的准确性和效率。他提出了“大放射科计划”,打破CT、磁共振、普放之间的技术壁垒,并新开“核医学科”,构建多模态融合诊断体系。原本患者需要辗转多个窗口的检查和诊断,

现在只需在一个窗口就能解决,这一计划不仅提高了患者的就医效率,更让诊断结果更加准确全面。

为了实现“医生多跑技术,患者少跑路程”的目标,李志强还设计了“全影像学习制度”。每周周二、周四早晨上班前半小时,开展疑难病例讨论;周一、周五进行诊断医师“小课堂”;周三则为技术组业务学习和科室全员业务培训。这种“熔炉式”的培养方式,不仅提高了团队的整体业务水平,更让患者在就医过程中感受到了前所未有的便捷与高效。



名医小档案

**李志强:**潍坊市第二人民医院(潍坊呼吸病医院)放射科主任,主任医师,潍坊名医。山东省医学会放射学分会感染与炎症学组委员,潍坊市预防医学会医学影像与放射防护专业委员会副主任委员,潍坊市中医药学会医学影像专业委员会副主任委员,潍坊市医学人工智能联盟肺结节筛查专业委员会副主任委员等。

**擅长:**胸腹部疑难疾病的影像诊断,在早期肺癌诊断及不典型肺癌的鉴别诊断方面,积累了丰富的临床经验。